
Rada Miejska w Serocku 

SESJA 

Protokół 4/2026 

XXXII Uroczysta sesja Rady Miejskiej w Serocku w dniu 2026-04-23 

Miejsce posiedzenia: Sala Widowiskowa Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku 

Obrady rozpoczęto 2026-04-23 o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 11:19 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Mirosława Beli 

2. Sławomir Czerwiński 

3. Magdalena Jakubowska-Gniadek 

4. Bożena Kalinowska 

5. Iwona Kolon-Pierzchała 

6. Teresa Krzyczkowska 

7. Dominik Krzykowski 

8. Mariusz Kusiak 

9. Józef Lutomirski 

10. Marzena Nowakowska 

11. Janina Osińska 

12. Tomasz Pszczoła 

13. Aneta Rogucka 

14. Mariusz Rosiński 

15. Małgorzata Topczewska 

 

 

Dodatkowo w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Artur Borkowski – Burmistrz Miasta i Gminy Serock 

2. Marek Bąbolski – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Serock 

3. Rafał Karpiński – Sekretarz Miasta i Gminy Serock 

4. Monika Karpińska – Skarbnik Miasta i Gminy Serock 

5. Kierownicy Referatów Urzędu, Dyrektorzy Jednostek Organizacyjnych, 

Przedstawiciele 

Jednostek Pomocniczych Miasta i Gminy Serock 

6. Zaproszeni goście. 

 

 

 



1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Tomasz Pszczoła otworzył hymnem Polski XXXII sesję uroczystą 

Rady Miejskiej w Serocku, po czym powitał wszystkich zebranych. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Tomasz Pszczoła przedstawił porządek obrad. 

Porządek obrad wyglądał następująco: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku. 

4. Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Serock. 

5. Prelekcja dr. Mirosława Pakuły pt. „Dzieje relikwii św. Wojciecha”. 

6. Wręczenie medali „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”. 

7. Wystąpienia zaproszonych gości. 

8. Zamknięcie sesji. 

 

3. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła wygłosił przemówienie. 

 

4. Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Serock. 

Burmistrz Miasta i Gminy Serock Artur Borkowski wygłosił przemówienie. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Burmistrz Miasta i Gminy Serock Artur Borkowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

 



5. Prelekcja dr. Mirosława Pakuły pt. „Dzieje relikwii św. Wojciecha”. 

Zgromadzeni goście wysłuchali prelekcji dr. Mirosława Pakuły pt. „Dzieje relikwii św. 

Wojciecha”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła zaprosił na scenę panią 

Halinę Plewko wraz z córką Katarzyną Różycką. 

Burmistrz Miasta i Gminy Serock Artur Borkowski, przekazał na ręce pani Haliny ryngraf, 

upamiętniający jej zmarłego męża, pana Janusza Plewko. W swoim wystąpieniu 

Burmistrz Miasta i Gminy Serock Artur Borkowski w ciepłych słowach wspomniał pana 

Janusza Plewko, dziękując za jego zaangażowanie, w szczególności za pomoc w 

sprowadzeniu do Serocka relikwii św. Wojciecha. Wręczenie ryngrafu stanowiło wyraz 

wdzięczności oraz upamiętnienia jego zasług. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła również dodał kilka 

ciepłych słów o panu Januszu Plewko, podkreślając jego wkład w życie lokalnej 

społeczności. 

W dyskusji wzięli udział: 

- dr Mirosław Pakuła 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

- Burmistrz Miasta i Gminy Serock Artur Borkowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

- Halina Plewko 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

 

6. Wręczenie medali „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła razem z Burmistrzem 

Miasta i Gminy Serock Arturem Borkowskim wręczyli medale „Za Zasługi dla Miasta i 

Gminy Serock”: 

- Medal za zasługi dla Miasta i Gminy Serock dla księdza kanonika dr Dariusza Rojka - 

Ksiądz kanonik dr Dariusz Rojek od 2014 r. pełni funkcję proboszcza parafii pw. św. 

Anny oraz dziekana dekanatu serockiego. Przez ponad dekadę dał się poznać nie tylko 

jako duszpasterz, ale przede wszystkim jako sprawny gospodarz i animator życia 

społecznego, budujący silną tożsamość lokalną Serocka. Ksiądz Dariusz Rojek jest 

głównym inicjatorem szeroko zakrojonych prac renowacyjnych późnogotyckiego 

kościoła – najcenniejszego zabytku w gminie oraz jednego z najstarszych na Mazowszu. 

Do jego kluczowych zasług w tym obszarze należą: nadzór nad kompleksową renowacją 

elewacji świątyni oraz konserwacją ołtarza głównego, przeprowadzenie etapów 



zabezpieczania struktury budynku (dach, elewacje boczne). Ksiądz Proboszcz stał się 

filarem współpracy z samorządem i mieszkańcami, współtworząc wydarzenia, które 

integrują całą gminę. Pojawia się cyklicznie jako współorganizator i gospodarz na 

uroczystościach ku czci św. Wojciecha – patrona Miasta i Gminy Serock, gminnych 

obchodach świąt patriotycznych (3. Maja, 11. Listopada, Rocznica Bitwy Warszawskiej), 

Święcie Darów Ziemi (Dożynek) kształtując postawy obywatelskie wśród mieszkańców 

oraz aktywnie włączając się w kultywowanie tradycji wiejskich i integrację sołectw. 

Ponadto regularnie otwiera mury kościoła na koncerty muzyki sakralnej, klasycznej oraz 

występy chórów, które stały się stałym punktem kulturalnej mapy gminy. Jako osoba 

budująca mosty między różnymi grupami społecznymi, ks. Dariusz Rojek aktywnie 

wspiera jednostki OSP (m.in. w Serocku i Gąsiorowie), uczestnicząc w uroczystościach 

przekazania sprzętu i poświęcenia wozów, budując tym samym etos służby ratowniczej. 

Współpracuje z lokalnymi szkołami i organizacjami pozarządowymi, udostępniając 

przestrzeń parafialną na inicjatywy społeczne i charytatywne. Postawa ks. kan. dr. 

Dariusza Rojka, łącząca troskę o materialne dziedzictwo Serocka z autentycznym 

zaangażowaniem w codzienne sprawy mieszkańców, czyni go postacią wybitnie 

zasłużoną dla naszej wspólnoty. 

 

- Medal za zasługi dla Miasta i Gminy Serock dla Pana Krzysztofa Jaworskiego - Pan 

Krzysztof Jaworski w latach 2004-2026 pełnił funkcję Prezesa Legionowskiego 

Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego (WOPR), stając się jednym z najważniejszych 

filarów systemu bezpieczeństwa publicznego w regionie Jeziora Zegrzyńskiego. Jego 

wieloletnia służba, profesjonalizm i osobiste zaangażowanie miały bezpośredni wpływ 

na ochronę życia i zdrowia mieszkańców oraz turystów odwiedzających Miasto i Gminę 

Serock. Pan Krzysztof Jaworski był głównym architektem i inicjatorem nowoczesnych 

struktur ratownictwa wodnego, które dziś skutecznie funkcjonują na terenie naszej 

gminy. Stworzył profesjonalną bazę ratowniczą, która zapewnia stały nadzór nad 

serockim odcinkiem Narwi oraz obszarem Jeziora Zegrzyńskiego, co znacząco 

podniosło standardy bezpieczeństwa osób korzystających z kąpielisk i akwenów. 

Inicjował i nadzorował modernizację sprzętu ratunkowego oraz wprowadzanie 

innowacyjnych procedur ratowniczych, dzięki którym Legionowskie WOPR stało się 

jedną z najlepiej zorganizowanych jednostek tego typu w Polsce. Jako Prezes WOPR, 

Krzysztof Jaworski dał się poznać jako niezawodny partner Miasta i Gminy Serock. Jego 

aktywność na tym polu obejmowała: stałą, wzorową współpracę z władzami 

samorządowymi w zakresie zabezpieczania kluczowych dla gminy inwestycji i wydarzeń 

(np. nadzór nad bezpieczeństwem plaży miejskiej w Serocku); aktywne wsparcie 

gminnego zarządzania kryzysowego; cykliczną obecność i zabezpieczanie lokalnych 

inicjatyw, np. udziału ratowników w najważniejszych wydarzeniach sportowych i 

rekreacyjnych na terenie Serocka, takich jak zawody pływackie, triathlony czy rejsy 



okolicznościowe. Pan Krzysztof Jaworski był pomysłodawcą i współorganizatorem 

licznych akcji profilaktycznych w placówkach oświatowych na terenie Miasta i Gminy 

Serock, ucząc dzieci i młodzież zasad bezpiecznego wypoczynku nad wodą oraz 

udzielania pierwszej pomocy. Ponad 20-letnia, oddana służba Pana Krzysztofa 

Jaworskiego, bezinteresowna misja oraz setki skutecznych działań ratowniczych trwale 

ugruntowały poczucie bezpieczeństwa mieszkańców, stanowiąc uzasadnienie dla 

nadania tego zaszczytnego wyróżnienia. 

W dyskusji wzięli udział: 

- ks. kan. dr Dariusz Rojek 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

- Krzysztof Jaworski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

- Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego Anna Brzezińska 

 

7. Wystąpienia zaproszonych gości. 

W punkcie „Wystąpienia zaproszonych gości” głos zabrali: Członkini Zarządu 

Województwa Mazowieckiego Anna Brzezińska, ks. kan. dr Dariusz Rojek, Wójt Gminy 

Wieliszew Paweł Kownacki, Zastępca Burmistrza Wyszkowa Artur Laskowski. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego Anna Brzezińska 

- ks. kan. dr Dariusz Rojek 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

- Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła 

- Zastępca Burmistrza Wyszkowa Artur Laskowski 

 

8. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku Tomasz Pszczoła stwierdził wyczerpanie 

porządku obrad i zamknął XXXII sesję uroczystą Rady Miejskiej w Serocku. 

 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Serocku 

Tomasz Pszczoła 

Przygotował: Justyna Kuniewicz 


